

抽血化验、心电图监测、B超检查……

# 这个家医团队 上门体检提档升级

为特殊家庭提供更完善的健康保障

心电图、B超……这些以前在医院才能做的检查项目，如今村民在家里就能做了。最近几天，余姚三七市镇计生协，联合三七市镇卫生院余姚家医团队，带着便携式B超机等设备走村串户，为辖区部分计生特殊家庭提供上门体检。体检项目除了常规的测血糖、量血压，还包括抽血化验、心电图监测、B超检查等。该卫生院相关负责人介绍，上门体检的提档升级将为这些特殊家庭提供更加完善的健康保障。



余姚家医团队正在为老人做B超。

卫生院应霞主任医师带领的余姚家医团队，首站来到三七市镇云山村一户人家。这家的两位老人虽然都已年过70，余姚家医团队翻看他们以前的病历，检查他们的家庭药箱，询问近段时间的身体状况后，开始量血压，抽血，心电图监测，做B超。

相关检查显示，大伯右肾囊肿，需随访复查；大妈有干燥综合征，服用激素容易骨质疏松，建议她加服钙片。两位老人感慨不已：“以前做这些检查，都要到医院去。他们云山村地处余姚和江北交界，路远，又比较

偏僻，坐公交车去一趟医院，来回至少半天，赶不上点就得一天时间。想不到现在这么方便，躺在家里就把那么多的检查做完了。”

卫生院相关负责介绍，他们这次上门体检，针对的就是这些上了年纪、不方便去医院检查的特殊家庭。为了给他们提供尽可能多的检查项目，余姚家医团队带上了便携式心电图机和B超机等设备，可以说，除了X光机，卫生院能带的设备都带上了，就是为了给这些特殊家庭提供更加完善的家庭医生服务，更好地保障他们的身体健康。

该镇魏家桥村的一位老伯，生于1935年，已经独居多年，如今年近90高龄，除了有高血压、房颤等慢性病外，身体倒还硬朗，烧菜做饭等日常生活都能自己打理。他高兴地说，这得归功于卫生院这么多年的关心和照顾。据介绍，10年前，卫生院就给老人提供了家庭医生服务，这期间发现他有高血压，让他吃上了降压药，并定期送药上门，指导用药，确保了老人的血压这些年来一直控制得很稳定，同时通过定期上门体检，一发现老人的健康问题就进行干预。

当天的体检一下子增加了那么多项目，老人很诧异，也很高兴。通过体检发现，老人的双下肢出现浮肿，结合体格检查和心电图，考虑心房颤动心功能不全，应霞医生给他调整和加用了药物，并建议一周后复诊。

这个上午，余姚家医团队上门体检了3户家庭。三七市镇社会事务办教育卫生专员沈娟浓表示，接下来他们还会和卫生院的团队一起，陆续走进这样的特殊家庭，保证提档升级的上门体检一个不落。

记者 程鑫 通讯员 钟尚友 文/摄



## 珍惜粮食 反对浪费